

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlöny.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hasábol poszt sorozat 5 kr.
Nagyobb terjedelmű és többnapos hirdetések alk. szerint a legolcsóbb árértékben számolunk. Bélyegdíj minden kiadványra számít 30 kr.

„Nyitász”-ben megjelenő közlemény minden poszt sorozat 30 kr.

Hirdetők felvételre a kiadványokban, KUTASI L. könyvnyomdájában, valamint ZICHNERMAN H. könyvnyomdájában.

Név nélkül vagy bérmentesen beküldött kéziratok nem vételnek figyelmbe.

Kéziratok visszajárni nem tartunk.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 frt-kr.
Fél évre 5 frt-kr.
Negyed évre 3 frt-kr.
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közleményre felelős. Felelős: OSÁTHY KÁROLY könyvnyomdászatban és a kiadványokban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok után.

Tisza jubileuma.

Tegnap volt 10 annak, hogy Tisza Kálmán, mint a kormány elnöke, bemutatta magát és kabinetjét az országgyűlésnek. Ily hosszú ideig alkotmányos formák mellett kevés államférfi tartotta kezében a kormányrudat s azért természetes, hogy a lapok e napon megemlékeznek e dologról. A P. N. igen talpraesett cikket közöl Tisza 10 évi kormányzásáról, híven jellemzi az ő egyéniségét s működésének (fájdalom! többnyire káros) hatását. A cikkek főbb részeit reprodukálni már azért is érdemesnek tartjuk, mert a mi álláspontunkkal is megegyezik:

Elismerjük, hogy a mérleg, a passzívák mellett aktivákat is mutat fel, melyek Tisza Kálmán javára irandók.

Ezek közé tartoznak Tisza Kálmán kiváló egyéni tulajdonságai, melyek magasán kiemelik politikai egyéniségét. Tíz év alatt bámulatos munkát fejtett ki. Azt lehet mondani, hogy egymaga dolgozott mindenki helyett; s ez, a mily nagy erénye, oly nagy hátránya is lett. Mert többet vállalt, mint a mennyit elbírt. S mindent egymaga akarván véghezvinni, sok dolgot rosszul, sokat sehogy sem végzett.

Higgadtsága a dolgok és emberek megítélésében szintén bámulatos. Soha el nem hirtelenkedte a maga dolgát. Idegességét legyőzte és harag vagy szenvedély sugallata folytan semmit sem tett. A legnagyobb sértéseket és megalázásokat el tudta tűrni, de a visszatörlesztés vágya által soha elragadtatni nem hagyta magát. Rokkon- és ellenszenvet nem befolyásolták ott, ahol politikai célokról volt szó. Meg tudott hasonlani legjobb barátaihoz s ki tudott békülni legnagyobb elleneivel, ha a szükség és az érdek úgy hozta magával. Elfogulatlansága e tekintetben példányszerű.

Epp így valódi mesternek mutatta be magát a pszichológiában. Az emberek gyenge oldalait kiismerni s őket gyöngye oldalainál fogva megfogni: ehhez senki sem érthet jobban, mint Tisza Kálmán. De nemcsak az egyes emberek kiismerésében volt virtuóz, hanem a magyar nemzet természetének, jellemének s gondolkodásának ismeretében is. Senki sem mert volna oly dolgokra vállalkozni, mint Tisza Kálmán, midőn elveit megtagadta, a kiengedést megkötötte s Boszniát okkupálta. Senki sem mert volna vállalkozni ezekre, mert a nemzetről, annak türelméről és kezelhetőségéről mindenkinek jobb véleménye volt, mint Tiszának. Tisza Kálmán azonban jól ismerte a nemzetet, vagy legalább is annak többségét, és mindenre vállalkozott. S mikor mindezeket megcsinálta, attól az időtől kezdve lett leghatalmasabb. Csaknem megdönthetetlen.

Működésére áttérve, így folytatja tovább:

„A Tisza-kormány nagy áldozatkészsége, melylyel az udvarnak minden kívánságát végrehajtotta, a magyar nemzetnek nem sikereket, hanem csupán megalázásokat szerzett. A kormány az a törekvése, hogy egy állandó és megbízható parlamenti többséget szerezzen magának, megalapította a párturalom monopoliumát, a nemzeti érdekek rovására. Folytonos szolgálatkészségével megtudta nyerni a dinasztia, de csak önmagának. S valahányszor oly kérdések merültek fel, melyek mint a bankkérdésben és az okkupáczióknál — nézeteltéréseket involváltak a trón és a nemzeti akarat közt, Tisza Kálmán mindenkor a trón pártjára állott s a nemzeti akaratot, csellel vagy erőszakkal, kijátszotta.

Szóval, nem volt nemzeti államférfi, és sokkal aulikusabb lett, mint az ó-konzervatívok. És

nemcsak az udvarral nem mert soha szembeszállni, hanem még a katonai párttal sem. A hadsereg kérdésében ma, tíz év után, rosszabbul állunk, mint tíz év előtt. Azokért a nagy szolgálatokért, melyeket Tisza Kálmán az udvarnak és a katonai pártnak tett, nemcsak azt nem tudta kivinni, hogy a honvédséget műszaki csapatokkal egészítsék ki, hanem még azt sem, hogy a közös hadseregben a magyar elemek több előnyben részesülhessenek, mint eddig.

És programjából, melyet tíz év előtt kimondott, a pénzügyek rendezésére és a magyar állam megerősítésére semmit nem tudott megvalósítani. A pénzügyek, dacára ama óriási áldozatoknak, melyeket a nemzet e tíz év alatt hozott, ma ismét oly rosszak, mint tíz év előtt. A deficit évről-évre nagyobb, pedig az adókat már nem lehet emelni többé s az államjóságokból is igen sok eladatott már.

Még rosszabbul áll az állam megerősítésének kérdése. Tíz év óta az államellenes tendenciák nem hogy gyöngültek volna, hanem folyton erősödtek. — Horvátország már egyszer a nyílt lázadás terére lépett; s most Erdélyben merültek fel a román izgatásoknak aggasztó jelei. S ezek mind azt mutatják, hogy a Tisza-kormány nemzetiségi politikája épp úgy megbukott, mint pénzügyi politikája.

S mit tett a Tisza-kormány a szabadelvű reformok terén? Nem tett semmit. Sőt ellenkezően, nagyon sokban egyenesen a szabadelvűség ellen dolgozott s a szabadelvűséget lejártá, kompromittálta. Az igazságot tíz év alatt nem hogy előre nem vitte, hanem még a bíróságokat is politikai célokra használta fel. Megtámadta a bírói függetlenséget és személt hunyt számos visszaélések előtt. Mindezek nagyon szomorú lapjai a Tisza-kormány tíz éves korszakának.

És ha a számadásokat, hogy ezeknél többet ne említsünk, lezárjuk, mi a végeredmény?

A végeredmény az, hogy a Tisza-kormány e tíz év alatt sokkal több ideig kormányzott, mint a meddig kellett volna. És hogy iránta bizalommal nem lehet viselkedni, mert cseljia sohasem volt más, mint a saját hatalmának erősítése, bármilyen eszközökkel. S ez lesz cseljia ezentúl is. S ezért kell ellene küzdeni, ezután még jobban és kitartóbban, mint eddig.

— A forrongó Balkán. Milán király Pirotba ment s főúti főhadiszállását. A vezérkar főnöke kíséretében van. A háború kezdetét bejelentő manifestum onnét fog kibocsátatni, a nyomtatványokat a király kabineti irodájának máhái közt szállíták Pirotba. A hadműveletek megkezdése iránt rendeletek küldettek az összes parancsnokokhoz. A szerbek okt. 24-én éjjel megszállották Klissura falu egy részét, mely bolgár területen fekszik és csak 25-én reggel vonultak ismét vissza. A bolgár csapatok három helyen vannak összpontosítva, ezek: Zaribrod-Dragan, Trn és Vidin. Zaribrodnál áll a főerő: 20 ezer gyalogos, 6 üteg ágyú és 2 század lovaság, magának a fejedelemeinek a parancsnoksága alatt; Trnnél 2 zászlóalj gyalogság 1500 önkénytesel, 2 század lovaság és 3 ágyú-üteg; Vidinnél és Kulánál áll 4000 önkéntes, öt zászlóalj gyalogsággal, 5 ágyú üteggel és egy század lovasággal. Hir szerint a bolgár csapatok megtámadták a szerbeket Zaribrod mellett. A szerbek kezdetben lépcsőről-lépcsőre hátráltak, utóbb átlettek a bolgár határt. Filipopoliszban merényletet intéztek Stranzky dr. ellen. Egy bolgár csendőrvölvert szegzett rá, de elfogott, mielőtt még löhetett volna. A merénylet okai ismeretlenek. A merénylet a konak udvarában kardcsapásokkal megölték.

— A „bíres” Strossmayeréről. A nagy horvát „bazafíró” érdekes és pikáns adatokat közöl a „L.” Midőn a püspök átvette Diakovárt, a püspökség 150.000 frt évi jövedelmét hozott, most — a nagy erdőpusztítások és a püspök rossz gazdálkodása folytán — az évi

jövedelem 35.000 frt, mely az adót sem fűdözi és ha a kormány az erdők eladásából befolyt összegekből nem tökécsített volna a püspökség részére és Strossmayer ellenzése dacára fél milliót, ma a diakovári püspök ráfizetne a püspökségre, mely a regiet sem fűdözi. A püspök gazdálkodási rendszere oly rossz, hogy buzáját 5 forinttal veszik s arra is ráfizet a vevő. Az erdők elpusztításából, melyek termékét a püspök, potom áron, „barátainak” adta el, Strossmayer másfél milliót vitt be, egyéb jövedelmekből, 20 évi püspöksége alatt három milliót, bevett tehát ötödfél milliót s ebből közcseleokra legfőkébb fél milliót áldozott. Az erdők elpusztítása az ottani nép vagyoni viszonyait is igen megkárosította, az egyik főlelemi forrás: a sertésenyésztés nagyon alá hanyatlott, mióta a püspökség híres csarfa-erdei helyén pusztaság van. S ezt az embert ünneplik Zágrábban nagy férfi, nemzeti hős, ritka Mecénásjgyanánt. Még tán szobrot is emelnek emlékének, szemközt a Jellacsics-szoborral. A szobrásznak ajánlunk egy gondolatot, melót Strossmayerhez: ha Jellacsics kardjával mutat Magyarország felé a szabortalapzatról, megfelelő ellenképp az lesz ha Strossmayer egy másik szobortalapzatról — úres tarisznyával mutasson Szlavónia felé.

Kiállítás után.

Vége a mulatságnak, következik a takarítás. Viszik szét a legszebbet, mit Magyarország bir és felmutathatott s pár nap mulva úres a csarnok, úresek az épületek mind. — Rombolják szét a drága gyönyörű házikókat s a pusztulás képét viseli a város liget. A kiállítás marad egy kedves emlék.

Bálba vittek először Budapestet és Magyarországot s bemutatatták Európának. Tetszettek s az udvarlók ide sereglettek messze földről. Bál után, tépett öltözetben otthon is meg elmerengünk a történetek, a zene cseng fülnkben, a minden napisághoz szokni kell ismét.

Sok időre nem lesz többé kiállításunk. Költséges mulatság, sokba került az államnak, kiállítóknak és látogatóknak s a nagy siker dacára 1.700.000 frt defizit. Ennyi tudatik, de lesz még több is, mire a számlák összeadattanak.

S mi marad a kiállításból? Mi lesz a kiállítási épületekkel? Minő lesz a városliget jövőre?

E kérdések foglalkoztatnak mindenkit. A mi a városligetet illeti, óvast teszünk a józan ész s közönség nevében minden oly terv ellen, mely e népkert bármely részét továbbra is az emberek ingyenes szabad használatától is elzárni akarja. Ezt csak nem engedheti meg a városi hatóság, mely a balpart 300.000 embereinek más üdülió helyet nyujtani alig képes, hasonlót sammi esetre. Sok levegő sok árnyék kell ennyi népnek. Gyakran a városliget is szűknek bizonyul, az állatkert is elvész sok tért belőle, több megszorítását nem tárhetjük polgárainknak, kiknek elég költséges családsáikkal a vaspálya ki és be.

A városligeti bizottságnak évi 80.000 frt budgetje van. A jövő évt adja ki télen s tavasszal a lebontott épületek pusztja helyeinek parkirosására, hogy nyáron már élvezhesse a közönség az új sétányokat, A terveket a kertészek készítsék rögtön, míg a bontás tart, hogy azután a planirozásához és az ültetéshez lehessen látni. Rövid öt hónapja van, az alatt sok munkát kell végeznie. A kiállítási bizottság parkirosásából megtarthatja az iparcsarnok előtti részt s a királypavillon körüli részeket, a többi nem illeszthető bele az új keretbe.

A városliget karakterét, hogy parkiroszott erdő, nem kellene megváltoztatni, sem épületekkel megrakni, sem virágos kertté alakítani azt nem tanácsos. Tér és szabad levegő kell a városnak, nem pedig virágözönyeg melyre nem szabad rálépni.

Az épületek tehát könyörtelenül eltávolítandók, kivéve az iparcsarnokot, királypavillont és a műcsarnokot, melyek kőből és vasból vannak. Ezeknek kívül a közönség számára megtartható lenne a hatyru-szigeten a kioszk s más helyre áthelyezhető a keleti kávéház, — egyeb semmi, a többi pavilonnak mi hasznát vehetné a város? A korcsmák nem szolid épületek s nem kell a ligetet korcsmákkal megrakni, ezek inkább valók a liget körül.

Az iparcsarnokot tartja meg az állam. A főváros ajándéka elfogadhatja, meg nem veheti. Nincs rá pénz. És minek venné meg? El nem viszi senki, ugy is ott áll. A városnak csak teher volna a fentartása. Az állam is, ha tulajdonosa marad, ép ugy fogná használni, mint a város: kiállításokra s közmu- lmatos. Tartsa meg Trefort s csináljon belőle Kensington muzeumot. A hol minden van a mi érdekes. Egy része maradhat árucarnok, egy

része téli kert, — mert hogy az egész rop- pant épületet az artézi kut foiesleges vizével b fűteni lehessen tetőtől talpig, bajosan hi- hetjük, erre nézve számítást kellene tenni a rendelkezésre álló hőmennyiségről és a tér ürmértékéről, továbbá tervet készíteni a viz- fűtés miként alkalmazásáról ezen csarnokban. Az eszme pompás, de még nem érett a kivitelre. — Tessék azonban komolyan foglal- kozni vele.

Egy Kensington féle muzeumba valók lennének:

1. A népisme, honi és külföldi; a házi- iparcsarnokban kiállított szobák, alakok s tárgyak s a mi a keleti, bosnyák és horvát pavilonokból megmenthető.
2. A háziipar mintái.
3. Az iparmuzeum gyűjteményei, melyek- nek különben is rossz helyük van.
4. A nemzeti muzeum népismei gyűjteménye.
5. Az antropológiai gyűjtemény tárgyai.

E gyűjtemények jól rendezve s csoportosítva egybe olvaszthatók lennének, s folyton szaporitva érdekes tárgyakkal, tudományra, iparra, kereskedésre haszonnal volnának. Csakely belépti díj mellett az iparcsarnoknak állandó látogatottságot eszközölnének.

A jelenlegi műcsarnokot, mint halljuk, 70.000 frtért a főváros hajlandó megvásárolni városi muzeumnak. Tíz évi rátkában fizetné le az árát. Ide helyezné el az aqincumi régisé- gneket, a birtokban levő történelmi tárgyakat és becses okmányokat, a mű- és emléktárgya- kat, a Huszár Adolf Vénuszát, egyéb szobro- kat és képeket, melyeket megrendel és vásá- rol, becses tervrajzokat, műtárgyakat stb. Szó- val a mi a fővárosi pavillonban van, annak egy részét és egyebet. E muzeum idővel a magyar festők és szobrászok muzeumává lenne míg a klasszikus festészet az akadémiában, a modern külföldi festészet a nemzeti muzeum képtárába foglalja el a falakat.

A királypavillon marad a királyé. Ha Bu- dán lakik, legyen a városligetben egy kis nyaralója.

A kormányának fővárosnak és főleg a ki- állítás vezetőinek még egy utolsó nagy köte- lességük van: megmenteni a kiállításból a köz számára a mennyit lehet. abból a mit megtartani érdemes. Ez elvből induljanak ki és ahoz ragaszkodjanak.

Szetszórní könyvű, gyűjteni nehéz. Most még lehet megfogni és megtartani, a mit később semmi aron sem lehet tán megszerezni. A kiállítás így lenne megőrkítve, ha annak helyén mindig lehetne valamit látni, szépet, jót, tanulságot és érdeket. Nem va- gyunk elég gazdagok, hogy az 1885-iki kiállítást egészen elveztegezzük. Maradjon belőle valami magnak. (B. H.)

Emlékezzünk régiekről!

Közi: Erdélyi István.
I. Rész,
mely nagyon Debreczen Váro- sának 92 Esztendőök alatt való külömb-külföldi állapotáról.

(II.) Ez mezőben épült, erős kerítés nélküli való, tsak engedelmességhez ragaszkodó Debreczen nevű Városhoz, edes lakó hazám- hoz és helyemhez, sokszor Isten meg az ide- genek közül is jóakarókat szelidített. Ezt sok- szor sok Keresztény Királyoknak kebelében oltalmazta; a miképpen sok szép erős, régi és mostani Privilegiomai, Donatiók, Protection- alisok, ezeknek sokszori confirmálási (kik mindéddig Isten gondviselése által megvagy- nak) erről bizonyosságok.

Ellenben sokszor Isten, amikor haragja rá felgerjedett, a maga kebelében tartottakat is, mint megannyi scorpíoktat ellene támasz- totta. Sokszor csak kistsiny szikrát is bűnté- tésére felgerjesztett, mely által minden gyö- nörűségét, jószágának nagyobb részét, porrá, hamuvá változtatta és semmivé tette.

Mint ennek bizonyosságára előhozhatom az Istennek amaz 1564-dik Esztendőbeli tűz által való rettenetes ítéleteit, mely lett ezen esztendőben kétszer, egymásután csakhamar. Az első volt 4-dik Szept. 7 óraker, a prédikáció alatt. A második viszont lón 6-dik Szeptem- ber 7 óraker.) Ez utólsózi támadá csapó- uttzában István Deák) házától, mely rettenetes égés lón; ekkor ége meg a Tem- plom a Parókialis házakkal edjütt.

1565. Esztendőben harmadszor viszont egy Székely Antal nevű prédáló istente- len ember, a Nyíri pajkosokkal és duló-fosztó latrokkal a Várogra átvén, elsőben is a kastélyt gyujtotta meg, (kinek az akkori égés miatt, a mostani időben már he- lye sem látszik.) Annak utáná a latro- kkal a boltokat feltörtete, dulatta és a Vá-

1) Reggeli vagy esteli 7 óra érten dő-e itt?
2) Vajjon nem Deák István-e?

Helyi hírek.

Polgármesteri jelentés. Az okt. hó 10. napján a polgármesteri jelentésből közöljük a következőket: I. Rendészet: Letartóztatott a rendőrség által: lopásért 17, rendőri kihágásért 105, — együtt 122 egyén. A adatott az illetékes kir. bíróságnak 17, rendőri uton büntetve lett 105. Eltoloncoltatott összesen 59 csavargó. II. Iparügy: A rendőrkapitányság által különböző iparműveknek önálló gyakoroltatása 16 egyének adatott igazolvány. III. Honvédelmi ügy: Ellenőrzési szemlén megjelent k. k. közös hadseregbeli 578, m. k. honvéd 239. A katonai létszám: k. k. közös hadseregbeli 1270 ember, 514 lóval. — Honvéd 257 ember, 47 lóval. — IV. Adóügy: Orsz. adó fejében befolyt: múlt évről 2754 frt 06 kr., — folyó évről 16,420 frt, 63 1/2 kr., — késedelmi kamat 93 frt 55 kr. Együtt 29681 frt 37 1/2 kr. Egyéb czimek alatt befolyt 4580 frt 81 kr. V. Községi biráskodás: Hátalék volt 60, új panasz 275, — együtt 335. Ebből elintéztetett 255.

A felolvasó körből. Az első felolvasó estély, amely a rendező bizottság megállapodása szerint f. hó 12-én azaz mához egy hétre fog megtartatni, a következő változatos program szerint fog végbemenni: G é r e s i K á l m á n tanár olvas „A felolvasókról, tekintettel a debreczeni felolvasó körre.” E megnyitótól is szolgáló felolvasás egy negyed órát veend igénybe. Utána színtársulatunk egy jeles tagja felolvasa Dr. P á p a i Imre „Évek múlva” című költeményét. Ez után Dr. Öreg János tanár „A jellem” című dolgozatát olvassa fel, — végül pedig Szabolcsi Lajos „A gyermek apja” című rajza következik öt percnyi időtartammal. A felolvasás mint a múlt években úgy az idén is pontban 5 órakor veszi kezdetét és 6 órakor végződik. Ugyan az nap este a Korona szálló termeiben a kör az évad megnyitása alkalmából társas estélyt rendez, amelyben a kör tagjai és a kör iránt érdeklődők minden külön meghívás és díj nélkül részt vehetnek. Közös estebéd „a la carte.” jó zene, jókedvű társalgás, humoros felolvasás, esetleg tánc, ennitt nyújtott a múlt évad végén tartott sikerült estély, ennitt várható a jövő heti megnyitó estélytől is, az „Építő” mintájára „Prolog”-ot kapunk majd. Kezdetre a társasestélynek 8 órakor.

Kinevezés. Konrad Sámuel, hajduböszörményi járásbírói albiró kinevezetett bíróvá a debreczeni törvényszékhez, — Dr. Gajzágó Béla, debreczeni algyűlés, kinevezetett járásbíróvá a hajdu-szabolcsi járásbíróshoz. A debreczeni iparkamra a polgár meszteri hivatal után értesítette a nagyváradipartanodai bizottságot, hogy a lefolyt évre már az ipar iskolának segítségét nem nyújthat, — kéri azonban az iskola költségtérítésének átküldését. Az elnökség eleget tett ez óhajának, s így a jövő évre valószínűleg már segélyben fogja a kamara részesíteni az ipariskolát.

A földes lelkészválasztás. Levelezőnk írja: „A földes ev. ref. lelkészválasztás f. hó 2-án volt a seregnyelvény a debreczeni főiskola egykori szeniora, jelenleg kémeri lelkész, tiszteletes Erőss Lajos ur választatott meg. Valóban megválasztás érzékeny jelenet volt, midőn a lelkészválasztási törvények s a kijelölt lelkész urak neveinek felolvasása után 800 ember, mintegy villanyűtére állott fel, s szűnőn nem akaró lelkesedéssel hangoztatta: Erőss Lajos, Erőss Lajos! Örömmel volt a nap, többen azok közül, kiket közéleti vagy politikai pártoskodások egymástól távol tartanak, még a templomban elérzékenyülve nyújtott egymásnak békéjüket. Az egész gyülekezet osztatlan bizodalmat megnyert ifjú lelkész döngő tiszta hangja befogja tölteni diszes templomunk tag terét s hisszük, hogy bölcs tapintattal párosult szilárd akaratral, virágzásnak indult egyházi és iskolai ügyeinket tovább fejlesztendő.”

Házi asszonyoknak. Lapunk egy barátja közli velünk a gyümölcsaszalás következő 12 szabályát: 1. Az aszalni való gyümölcsnek tökéletesen éretnek kell lenni, erőtlen, fejletlen, foltos és csenevész-gyümölcs nem ad valóban jó aszalványt. A ferges gyümölcsöt válogassuk ki, mert csak undort kel. Tulérett gyümölcsöt csak kivételes esetekben aszaljunk.

2. Az aszalni való gyümölcs tiszta legyen. Piszkos gyümölcsöt előbb meg kell mosni, szárítani s csak miután az megtörtént, hámozzuk meg és tegyük az aszalóba. A hámozás és szeleltetés a legnagyobb tisztasággal történjék; a késeket gyakrabban töröljük meg.

3. A nagyobb almákat nemcsak hámozzuk meg, hanem a magházat is vágjuk ki belőlük, a pergamentszerű magház és a szívós héj emészthetetlen s nem főlnek puhára. Kivételt csak néhány rózsasalma képez.

hulnak; ily körték aszalványa néha igen jó ízű.

9. Szilvát csak akkor aszaljunk, hogy ha a fán tökéletesen megérett; azaz, mikor a szár körül már ráncosodni kezdenek, ugyiszer azokat a meggyeket is, amelyek sokáig élelnek. Ennek az az előnye is van, hogy a ferges gyümölcs mind lehall a fáról és csak jó egészséges szilva marad a fán.

10. Szilvát, cseresznyét, meggyet és körtét lehetőleg ferdén, felfelé irányuló nyellel rakjuk az aszalóra. Maggyümölcsöt sohasem hánjunk egymásra, hanem egymás mellé rakjuk az aszalóra. A főlgy aszalt csontgyümölcsből a magot könnyen kinyomhatjuk s ily módon igen értékes aszalványt készíthetünk.

11. Csontgyümölcsöt előbb gyengén fűtött aszalóba teszünk, s csak akkor tesszük ki nagyobb hőnek, ha már nem kell attól tartani, hogy a nedv elfolyik és kárba veszt.

12. Az aszalt gyümölcsöt az aszalás befejezése után néhány napig a levegőn utánszáradni hagyjuk. Hámozott gyümölcsöt, ha azt akarjuk, hogy szép színe legyen, ne hagyjuk sokáig hámozva állni, hanem minél előbb tegyük a már előbb befütt aszalóba. Tulajdonképpen nem aszaljuk a gyümölcsöt, mert szívós lesz s nem fől meg elég puhára. A nagyon hirtelen aszalt gyümölcs hólyagos, a mi nem válik előnyére. A tökéletesen megszállt gyümölcsnek, ha kissé törjük és összenyomjuk, nem szabad nedvet veszteni. Aszalt gyümölcsöt sohasem szabad melegen becsomagolni vagy melegen szekrényekbe rakni. Olyan gyümölcsöt, melyet legmentesen szádekezzünk becsomagolni, nem szükséges annyira megszállni, mint azt, melyet csak közönségesen teszünk el. Ha az aszalt gyümölcs penészedni kezd, azonnal forró vízbe kell tenni s aztán újra az aszalóba. Száraz szellős helyeken, lyukas fenékű rekeszekben, vagy szakokban felakasztva 5-6 évig is eltartatni az aszalványt.

Színház. Tegnap közönség előtt került színre Bercsik Árpád „Protekczió” című vígjátéka, melyben ugy Nagy Ibolyka, mint Bodrogi Lina a legnagyobb sikerrel játszották szerepüket. Bodrogi Linát megjelenése alkalmával egy valóban szép és nagy csokorral leplek meg s a közönség szűnőn nem akaró tapsal fogadta. S o m o g y i n é a „tantika” szerepébe teljesen beleérezte magát, hiven alakított. B o k o d i n a Mócsing Fábrián szerepében valódi léhűtő volt. Jó hangulata nem csekély mértékben hozzájárult ahhoz, hogy játéka sikerült legyen. Nyílt jelenetben többször kihívták. Z i l a h y a szerelmest nagyon idyllisen tudta játszani s Nagy Ibolykával jelenetért nyílt jelenetben háromszor hívták ki. F e r e n c z i e s S a j ó kielégítően játszottak. Dicséret érdemel még D e m i d o r, ki a második felvonásbeli humoros jelenetét kitaláló adta. — Kár, hogy a mi közönségünk mindég akkor csalja meg önmagát, midőn oly jól sikerült előadást látunk. Különbön lehet meg alkalmunk talán a „Rang és mód”, „Ahol unatkoznak” és a „Protekczió”-ban gyönyörködni. Reméljük, hogy akkor már nagyobb számban közönség előtt. (T.)

Hymen. Ma d. e. váltott jegyet B u d a h á z i István városi számvédelési hivatalnok K ö r ö s i Vilma kisasszonnyal, K ö r ö s i Antal szolnoki elemiiskolai tanító bájos és kedves leányával. A jegyváltás a menyasszony sógoránál, T ó t h László kath. tan. és a „Debr. Nagyv. Értesítő” szerkesztőjének házában folyt le s jelen volt ez alkalommal a közel rokonnokon kívül L a k y Lajos városi tanácsos ur.

A gyermekszobából. „Apa, mért vágsz olyan haragos képet?” — „Még kérdezed, hiszen az imént hallottam, mint szidott a mama, mert Mariskával megint kötekeltél!” — „No bizony, ha én mindég haragos arczot vágnék, mikor te a mamát szidod!”

Eljegyzés. Gyulay Gábor, városunk szülötte, grf. Karolyi Tibor titkára, eljegyezte Nagy Karolyt, an Glósz Ferencz fogadott leányát, Máriát.

A szomszédból. A nagyváradipartanodába 490 tanuló jár. A „Szabad-ság” megczáfolja a „Pesti Napló” azon híret, hogy a nagyváradipartanodai gymnasium bezárását a cultus-miniszter elrendelte. Ez sajtóhiba lehetett a nagyváradipartanodai helyett. A nagyváradon építendő k a s z á r n y a ügyében kiküldött bizottság hozzá fogott a tervezetek átvizsgálásához. A b i h a r m e g y e i k ö z s e r h á z j ö v ő é v i költségtérítése a belügyminiszterium által jóváhagyván, a napi apólosi díj 68 k r b n állapított meg. H a g y m á d községek a roncsoló toroklob járványseruleg léptét fel.

E. M. K. E. Balassa Károly kereskedő, ezen a lehető legjobb hazafias czélnak előmozdítására Klatrobecz Endre 5280. számú gyűjtő ivén beiratkozott 100 frttal, mint alapító tag s az első 20 frtos részletet le is fizette. Rendes tagul, 6 évre 2 frt fizetés mellett kötelezte magát Thill József kereskedő, ki az első részletet befizette, pártoló tagul belépett Gall Ferencz.

Névnapok. Károly napja alkalmából tegnap a tisztelők nagy tömege fejezte ki szerencse kívánatait H u z l y Károly kispóstop urnál. G ö n d ö c s Benedek orsz. gy. képviselő és apát szintén vendége volt e napon az ünnepeitnek. — É p i l y szíves ovációk tárgya volt a mai Imre napon S i m o n f f y Imre kir. tanácsos és polgármester ur. — Lapunk szerkesztője e helyen mind köszönetet mindazoknak, kik névnapja alkalmából személyesen, levelekben, vagy táviratokban szerencsételték jó kívánataikkal.

Gyászjelentés. Dr. Kemény Mór és neje Czincz Laura, Klárika, Victor, Irén és Béla

nevében is fájdalomtelt szívvel tudják fejejt-hellen Ernő fiacskájának rövid életének 3-ik évében, egy heti nehéz szenvedés után, folyó 1885. évi november hó 5-én reggel történt elhunytát. A drága halott földi tetemei f. évi november hó 6-án délután 2 órakor fog-nak a Piacz 1899. sz. alatti lakásunkról a helybeli izr. sirkertbe kiszállítatni. Kelt Debreczenben, 1885. évi november hó 5-én

Nyilvános köszönet. Mind azon rokonnok, barátok, jó ismerősök és általában azon résztvevő közönség, kik felejtethetetlen szeretettel nóm vég tisztesség tétele alkalmával megjelenni szívesek voltak, fogadják érte halás köszönetemet. Debreczen, 1885. nov. 5. V e c s e i Viktor, anyósom, anyám nevében is.

A színház köréből. A holnap előadandó operette újdonságra, „N i s i d á r a” nagy előkészületek történnék. Az operettnek — mint a próbán tapasztaltuk — kiváló sikere lesz. Vasárnap a „B i b o r e s g y á s z” történeti dráma adatik. B o k o d i n a ma esti jutalomjátékát ismét ajánljuk a közönség figyelmébe.

A színhágyűgyelet módosított alapszabályai a jóváhagyási záradékkal ellátva a belügyminiszteriumtól visszaérkeztek.

Helyi rövid hírek. A városi igazoló választmány egy tegnapi tartott ülést. — Megyei hírek. A megyei kúta építésére felveendő 200,000 frt kölcsön okmányai a kiküldött bizottság által aláírtak — Megyei közigazgatási gyűlés tartatik e hó 9-én d. e., délután pedig az erdészeti bizottság és a fegyelmi választmány tart ülést. A belügyminiszter leiratot intézett a megyei törvényhatóságokhoz, hogy a vaspályák közlelésben legei állatok a kikötött elővigyázat szerint pontosan ellenőriztessenek. A 39-ik gyalogezred tartalékos tisztjeinek ellenőrzési szemléje tegnap tartatott meg a városházán. S z o v á t i ref. lelkész J a k u c s S a n d o r földesi helyettes lelkész választatott me.

Hazánk s a külföld.

Kossuth a nemzetiségi kérdésről. A földvidéki magyar köznevelődési egyesületnek okt. 28-án Nyitrán tartott estélyen Kossuth Lajosnak „Társadalmi tevékenység a magyar köznevelődés mezején” című nagyérdéki értekezését olvasták föl. A Nyitramegyei Közl. a következőkben ismerteti Kossuth s munkájának tartalmát: Hazánkban csak egy nemzet van, mely a népvándorlások gomolygásának ajtaját bezárva, e földön államot, jogrendet alkotott s tart fenn, melyre nemzeti jellegét reáshította, s mely egyenlő szeretettel neveli, vedi — egyenlő jótéteményben részesíti minden szülőitét sőt a faji tekinteteknek annyi engedményeket tett, mint arra a világon sehol példa nincs. Fajlok, nemzetiségek vannak majd minden más államban is, így a szabadság mint államában Éjszak-Amerikában is és ebben egyesek, szá-mához kepest hazánkban a magyar után leg-számosabb faj is eltörpül: de ott ezeket a törvény még csak nem is ismeri; míg mi fehér lappal, különféle autonómiaikkal, nyelvtörvényekkel a jogosság, méltányosság egybeitt eddigelé ismeretlen határáig elmentünk. Azért, aki ezzel sem ér be, ki ennek a hazánk jogrendjét élvezi, s a nemzeti egység, — rovására tovább menő követelésekkel lép föl — az hazá áruló, mert Magyarországon csak egy nemzet van, csak egy lehetséges, csak annak fontartása képezhet államczelt, — és az a magyar! A társadalmi működés teréről: — a hazafias szellem fejlesztését a magyarság által elvezetett tér visszafoglalását s a magyar nyelvméret terjesztését jelölté ki Kossuth. Nagyon meghatározó szavakban hivatkozik a nők hazafiasára, mert a nő a család alapja, s a nő, ha komolyan akar, mindig győz, s ezért ér: azért ajánlja Kossuth, hogy a jobb családok vegyennek föl tő leányokat, neveljék föl nyelvben, szívben, lélekben magyarokká, s csekély hozomány biztosításával — mire elég pár forint, egy láda s riska tehén — adják férjhez őket tőt falvakba, hogy tűzhelyet alapítsanak a magyar nyelvnek és legyenek ott a honzeretnek óaangyala!

Rövid hírek Erdélyben nov. 1-ső napja erős havazással köszöntött be. Bánfy-Hunyad környékén 6 méter magas volt a hó. — Nagy-Szebenben a városi színházban jótékony czélú előadást rendeznek. Színre kerül Csepreghy F. „Kütnő vendég” című bohózat. E darabot nem rég az amerikai magyar-egylet is színrehozta New-Yorkban. — B. Apór Károly kir. tábla elnököt nagy fényűvel temették el Maros-Vásárhelyen. — Nina bibornok, ki nem rég hunyt el Rómában, összes vagyonát a kapusa feleségére hagyta. — Jókai-klub. New-Yorkban van egy társaság, mely avval foglalkozik, hogy a Jókai regényeiből felolvasásokat tart s ezért Jókai-klub nevet visel. — Szóriszák. Statisztikai kimutatás szerint a múlt évben Angliában 44 millió hektoliter, Németországban pedig 41 millió hektoliter sör fogyott el. — Öt ezer szerelmes levelet találtak a nem rég elhunyt Zelt pozsonyi szinigazgató hagyatékában, továbbá 55 női keztyűt és több papucsot.

Muzsák. — Horváth Boldizsár a következő szép verset írta a korán elhunyt Márkus testvérek sírkövére. Megdöbönt a halál a szellemi s testi értől, Mit nekik a végzet ritka kegyelme adott; S félve velők majdan megküzdni férfikorukban, Mint deli ifjaknak döfte szívökbe a tört. Am csak egyenként birt győzelmet aratni fölöttük: Hármukkal szemközt gyáva futásnak eredt.

Közgazdaság.

Budapesti sertésvásár. Kőbánya nov. 2. Az üzlet változatlan. — Magyar uraság öreg nehéz 42 1/2 — 44 1/2 frtig, magyar uraság fiatal nehéz 45. — 46. — frtig, magy. uras. fiatal közép 46. — 47. — frtig, magy. uras. fiatal könnyű 47. — 48. — frtig, magyar szedett nehéz 43 1/2 — 44 1/2 frtig, magyar szedett közép 44 1/2 — 45 1/2 frtig, magyar szedett könnyű 46 1/2 — 48. — frtig, romániai átmeneti bakonyi nehéz 38 1/2 — frtig, rom. átmeneti eredeti közép — — — frtig, szerbiai átmenet nehéz 44 1/2 — 45 1/2 frtig, szerb. átmeneti könnyű 47. — 48. — frtig, hízó a vasutról mázsálva 30. — 33 — frtig, hízó 1 fél éves élőszuliban 40. — — — hízó két éves élőszuliban — — — frtig, makkos sertés élőszuliban, 46% levonással frtig. Az árak hízalt sertésekéni páronkint 45 kiló és 1% os levonással métermázsánkint értendők. Romániai és szerbiai sertésekéni, melyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, páronkint 3 arany vám fejében megértittek

Törvényszék.

Mihályffy Máj Vilma bűnügyében a kir. tábla helyben hagyta az első bíróság ítéletét, mely a vádlott nőre váltohamisítás miatt két évi fegyházat szatott.

Színház. Holnap, Pénteken, itt először adatik: NISIDA. Új operette 3 felvonásban. Írták: Zell és West. Fordította: Edvi Illes László. Zenéjét szerző; Genée Rikhard.

Feloldó szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Nyujtsuk a szerencsének jobbjunkat! 500,000 márka

főnyereményt ígér kedvező esetben a legújabb hamburgi nagy pénzsorsjáték, mely a magas kormány által jóváhagyott és biztosított. Eme újabb játék-tervezet előnyös berendezése abban áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorsolásban 100,000 sorsjegyet közöl 50,000 nyere-ménynek kell bizon történni, ezek között vannak főnyeremények esetleges 500,000 r. márka illetőleg

1 nyere. 4 m.	300,000	26 nyere. 4 m.	10000
1 nyere. 4 m.	200,000	56 nyere. 4 m.	5000
2 nyere. 4 m.	100,000	106 nyere. 4 m.	8000
1 nyere. 4 m.	90,000	253 nyere. 4 m.	2000
1 nyere. 4 m.	80,000	512 nyere. 4 m.	1000
2 nyere. 4 m.	70,000	818 nyere. 4 m.	500
1 nyere. 4 m.	60,000	81720 nyere. 4 m.	145
2 nyere. 4 m.	50,000	16990 nyere. 4 m.	145
1 nyere. 4 m.	30,000	4 m. 300, 200, 150, 124,	
5 nyere. 4 m.	20,000	100, 94, 67, 40 30.	
3 nyere. 4 m.	15,000		

Ezen nyerevényekből az első osztályban 2000 sorsolatik ki 117,000 m. összegben. — Az 1. osztályú főnyeremény 50,000 M. less s 2-ikban 60,000, 3-ban 70,000, 4-ben 80,000, az 6-ban 90,000 a 8-ban 100,000 a 7-ben pedig azonban esetleg 500,000 illetőleg 300,000, 200,000 stb. márkára emelkedik. A nyerevényhúzóások természetleg hivatalosan vannak megállapítva.

A legközelebbi első osztályú húzóások kerül 1 egész eredeti sorsjegyet csak 3.50 ft. o. 4. 1 fél " " " " " 1.75 ft. o. 4. 1 negyed " " " " " 90 kr. o. 4. Mindennemű megbízások, a pénz beklrdése postautoni fizetés vagy az ősszeg utánvétele mellett, rögtön a leggodonosabban teljesítettek, mindenki az állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezébe kapja.

A megrendelésekhez a szátszükséges hivatalos tereszetek ingyen mellékeltek, melyekből vagy a nyerevények beosztása az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is megláthatók és minden húzás után érdekelte feleinknek felhívás nélkül megkldjük a hivatalos húzási lapjstromot. Kívánatra a hivatalos tervet előre megkldjük megtekintés végett bérmentve és kések vagyunk nem tetszés esetében a sorsjegyet az ősszegnek visszafizetése mellett húzás előtt visszavenni.

A nyerevények kifizetése természetleg pontosan s az állam jóttállása mellett történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt és érdekelte feleinknek gyakran a legnagyobb nyerevényeket fizettünk ki, többek között 250 000, 100,000, 80,000 60,000, 40,000 stb. márkával. Egy ily, a legszolidabb alapra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legelőkelőbb részvétre lehet bizon számítani s kérjük emellett, hogy minden megrendelést teljesíthessünk, a megrendeléseket mihamarabb, de mindene setre f. é. november 14. előtt beklrdeni

KAUFMANN és SIMON

bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

U. i. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk az eddig megajándékozott bizalmért, és kérjük eme újabb nagyszertű kiltású sorsházásra becses figyelmeket.

A FENTEBBIEK.

MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
legjobb asztali- és üdítő ital,
kittő hatású bizonyult köhögéssé,
gégehajóknál, gyomor- és hólyagha-
rutnál.
Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.

**Az egészség megtartását, a betegség gyógyulását
37 évi időtartam alatt bizonyítva.**

Nicolai orvos, kinek többször volt alkalmja betegneik a Hoff János-féle malátagyártmányokat elrendelni, leírja azoknak kitűnő hatását különféle betegségeknél. Az őn maláta-chocolade-ja, így ír ő, a leghatásosabb valamennyi chocoladéé közt, a melyeket csak ősmerek; chronicus gyomorgyengeségnél a nehéz emésztésnél mindig a legjobb sikerrel használok. Frigyes Ferencz II. Mecklenburg-Schwerin nagyhercege mondá: Fogadjá ezen okmányt, mint kitűnő malátakészítményeinek elismerését. Sőt a Mecklenburg-Schwerin anya-nagyhercegnő, született porosz hercegnő, is okirattal támatta ki. Ily kitüntetésekben részesült Hoff János találmánya óta 1847-től 1884-ig, utóbbiák Nizza-i egészségügyi világtárláson (ezüst díjérem). Ezen 37 év alatt több százezeren gyógyultak meg szerencsésen a malátakészítmények által, s ezekből mintegy 27000 rak-tár létezik a földön.

Egy császári kitüntetés (a Hoff János-féle malátakivonatrol).
A malátakészítmények feltalálójának cs. kitüntetésénél cs. k. koronás arany érdem keresztel mondá: **Igen örvendek, hogy ily férfit, mint önt, kitüntethetek, folytassa csak embertársai javára irányozott működését.** Ezután következett az udvari szállítói okmány adományozása Hoff Jánosnak, Berlinben, Neue Wilhelmstrasse 1 és Eésben, Bräunerstrasse 8.

Erzsébet királynő tábori kórháza Bunzlauban 1866.
(Hivatalos jelentés). Ön nekem kimondhatatlan örömet, ezen heteknek pedig könnyeb-bőlést szerzett. Ha a szegény sebesültek örömet láthatná, ha a palackkal hozzájuk közeledés, úgy már ekkor is jótéteményei legnagyobb jutalmát érezné.
Az itteni tábori kórházban van néhány nehezen sebesült, de különösen egy Mrosovsky nevtű porosz, kinek erei a hosszú szenvedés miatt igen kimerültek. Az őn malátakivonati egészségisre sokban fog élete fenntartásához hozzájárulni.
Reichenbach tartománytanácsosné született Rothkirchen-Trach báróné előljáróné. Berlin.
10 palack Hoff János-féle malátakivonati egészségisű sör és 2 palack koncentrált malátakivonati használat után köhögsémtől, mely igen erős vérköpéstől volt kísérve, s nagy testi gyengeségtől tökéletesen helyreállítottam.

Jegyzet:

Valamennyi hirdetés malátakivonatrol utánaotok, mit a betegnek s az orvosnak kell tekintethe venniök. A valódiság jeléül a Hoff János-féle malátakészítményeken a védjegyek a feltalálónak Hoff Jánosnak (arczsképe s aláírása) kell lenni.
2) 1/2 frt alatt semmi sem köldetik. Az első, valódi nyálkaoldó Hoff János-féle mellmaláta kivonati cukorkák kék papírban vannak.
Meggyógyult betegnek, kik mellbetegségtől, testi gyengeségtől, hámrhoidalszenvedésektől megszabadítottak, leírását a használati utasítással együtt mindenki ingyen megkapja.
Árak: Maláta kivonati egészségisű sör 1 palack 60 kr., 1/2 kilo malátacokoládé 1 2 frt 40 kr., 1/2 kilo 1 frt 30 kr., II. 1/2 kilo 1 frt, 60 kr., 1/4 kilo 90 kr., 1/4 kilo 60 kr. Malátacukorkák 1 zacskó 60 kr., 30 és 15 kr. — Maláta-kivonati üvegcae 1 frt 12 kr., kisebb 70 kr. — Az első valódi nyálkaoldó Hoff János-féle malátacukorkák kék papírba vannak göngyö ve. Vásárlásnál csakis ilyenek követel-tessenek. — Gyermek tápmalátalízst 1 frt, 2 kr. — Egy malátatörődő 80 és 50 kr.
Főraktárak: Csanak Jozsef, Rickl J. Zelmos, Geréby Fülöp, Varga Lajos, Debreczenben. A valódi Hoff-féle maláta egészségisű ser 60 kr. Debreczen. továbbá Korányi Imre gyógytárában Nyiregyháza, (Kis, Sámuel) Janki Antalnál N.-Váradon.

J E L E N T É S.

Van szerencsém egy a helybeli, mint a vidéki nagydémű közönséget értesíteni, hogy ősi és téli időnyre raktáramat a legjobb anyagból készült

**női, férfi és gyermek,
bőr, posztó és lábbeli**

árukkal szereltem fel.
Eszután is mint eddig főtörökvésem oda irányuland az igen tisztelt cipőt vevő közönségnek a legjobb minőségű árukat a legolcsóbb árban szolgáltatni, a nagydémű közönség további b. pártfogását kérve illő tisztelettel

FALK OTTO.

Debreczenben a városház épületben
Telegdí K. Lajos könyvkeres kedése mellett.

Az arany

Megrendelések mérték után, ugyanolyan eszköz-



csizmához

szinte javítások gyorsan és pontosan oldhatók.

Uj bazár!

Uj bazár!

„Kezdvenczhez.“

„Kedvenczhez.“



Ezennel van szerencsém a t. cz helybeli és vidéki n. é közönségnek tudomására hozni, miszerint helyben piac-utcán Dr. Ujfalu József ur házában Kaszanyitzky Endre urral szemben, egy a mai igényeknek megfelelő dusan felszerelt 5-10-15-20 krtól és feljebb

Norinbergi-, diszmü-, illatszer

és Gyermekekjáték-üzletet

nyitottam, nevezetesen: gyermekkoscsik, hintázó lovak, veloczipédok, zsebkések, látszóvok, albumok, pénz- és szivartárczák, tajt-áruk, virág és kézi kosar k, esernyők, nyakkendők és sok ilyen czikk kapható.

Ujonnan megnyitott üzletemet becses figyelmébe annyival is inkább ajánlom, mert már a legcsekélyebb vásárlásnál t. vevőim meggyőződhetnek az áruk jutányosságára s pontos kiszolgálásról, nagyszerűdelű üszkekötéseimé és ezekben szerzett tapasztalataimról fogva bármely fővárosi czéggel versenyezhetek.

LOSANYI R.

Bazár a „KEDVENCZ“-hez
Piacz-utca, Dr. Ujfalu i ur házában.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.



Debreczenben egyedül

a NEW-YORKI Singer-társulat vezértügnöksége

NEIDLINGER G. czégnél

Piacz utca 2138. sz. rendelhetők.
Más nevű varrógépkereskedőknek, helyben vagy máshol Magyarországon, az eredeti Singer varrógépek elárúsítás végett nem adatnak; s mások által a Singer név visszaélésével kereskedésbe hozott gépek csak utánzott német vagy bécsi gyártmányok, és nem eredetiek.

PIRSZÉN

(coaks),

ugyszinte köszönet fűtésre és kovácsok részére legjobb minőségben árhoz is szállítva ajánl jutányos áron a légszuszgyár igazgatósága.

Megrendeléseket részünkre elfogad Kondor L. ur czégléd-utczán.

Önkéntes árverés.

A helybeli iparoskör nyári ünnepegyén megejtett jótékony-czélú sorsjáték alkalmából, a kör részére visszamaradt különféle értékes tárgyak a kör helyiségében folyó évi november hó 8-án vasárnap délután 4 órakor kezdődő nyilvános árverésen, azonnali készpénz fizetés mellett el fognak adatni, mire a venni kívánók ezennel meghívatnak. — Debreczen, 1885. november hó 4-én.
Az iparoskör elnöksége.

„Több ezer m.-máza széna, szalma és törek eladó, esetleg helyben megetethető, miről bővebb felvilágosítást ad az uradalmi tisztartóság Pusztá-Hidvéghen. Posta Poroszló, Hevesmegye.

KITÜNTETÉS
SZEGERD
éremére mmel
1876.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KITÜNTETÉS
SZÉKES-FEHÉRVÁR
ezüstérem 1879.

**KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA**

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.

Ájánlja magát mindentéle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;

diszműveket arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

ROVATOZOTT IVEKET;

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számítottatik

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hu- lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KUTASI IMRE.

könyv- és könyomda-tulajdonos.

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.

KITÜNTETÉS
LONDON

DISZOKLEVÉL
1871-ben.

Előzetes árak:
Helyben és postán küldve.
Egy érem 10 frt-kr.
Két érem 20 frt-kr.
Negyed érem 5 frt-kr.
Egyes szám 5 kr.
A lap szellemi részét illetően minden külföldi (Párizs, Veneza, Bécs, Frankfurt, a szerkesztőségbe bérmentve) küldendő.
Előfizetheti helyben.
TIBORDEI K. LAJOS és IG. OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadók általban KUTASI IMRE könyvtárában a postahatalok nyomdájában a postahatalok nyomdájában.

A kéz

(r. e.) Legyünk annak, hogy az uralkodó nyájás szóval közne legyünk szolgálk s többre egy szónál. Ezen kijelentésünk gróf Széchenyi Pál miniszter hódolata birt rá beunt Gróf Széchenyi Pál jelen bolondot csinál, csinálja Nekünk semmi részünkánk szegyen nem háralapok egy része azt mondörökshöz, kezét csokolni ter vigjátéka való, neve A másik lap elősorolja egyéb alkalmakkor előt Az ellenzékelt miniszteri volt faképnél, de elfele mérsékelt ellenzéki pártk pig miniszter is volt, elkor a királyné a kiállítás tott, a nemes gróf felkap inas módjára kísérte, a D ban pedig kiszolgálta, pinceszér.
Ez tehát nála ross természet, a miről ő nem het mégis annak a nagy járását egy magyar nemzetnek felelős minis lannak, szolgáltnak, sőt lyegzi. A kormányparti lap meghatónak találják a je nem örvendenek annak, ab Jókay Mór — kinek felat kátyuból kirántani a Tisza rét, — czikket ir lapjában ben bohókás miniszterünk védekezés — önvá francia közmondás. Azon szerint nemcsak ész, de s érzékeny jelenetek átérésébe legyen.
Szív kell a könyzárport netekhez — meg z s e b k e Semmi közünk hozzá, fel a kézesókoló miniszter je Széchenyi úgy fogta fe örökstől az imádot h fejezést, mint valami nem Habsburg-házzal való közös évszázados történelmében sol dult kegyességet, a melyért kolni.
Tessék hát kezét csokol Jaruljon a trónörökös — úgy látszik — helyesnek után Tisza Kálmán, Jókay M terek és az egész szabadelv ország valamennyi királ csosa.
Csak egy ellen tiltakozu Az ellen, hogy egy meg nem hálálható királyi sz z e t is úgy elveszítse a fejét miniszter.
Nem szabad nekünk me esutunk, bármennyire örvendjü Következnek az Ansztriávi jogi, közgazdasági alkudozások ügyek ugy alakultak, miszerin valószínű, hogy a vér- és p trüm pohara tölünk el nem ilyenkor a magyarnak jobb, ha nagy öröme nek és azt, a m kegy — igyekszik, bölcsen s a szonyok lehetőségehez mérten de nem könnyelműen és adással.

— A forrongó Balkán. A fejedelmet — ki neki unokatestv radalta minden az oro regben elfoglaltkato játóls az orosz udvarnal elfo letbali allásától őt megfosztotta. valószínűleg csak porhúts akar szemébe. — Szerbia hábo